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Ψήφισμα της ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
για συμπαράσταση φοιτητών ΕΜΠ 

(Απόσπασμα από τα Πρακτικά της από 24/01/2026 συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
που συγκλήθηκε στην Αθήνα, θέμα 6) 

 
 
 
 
Ο ΣΑΔΑΣ – Πανελλήνια Ένωση Αρχιτεκτόνων καταδικάζει τη σύλληψη και τη δίωξη 15 φοιτητών της 
Αρχιτεκτονικής Σχολής ΕΜΠ και την παράνομη προσαγωγή μέλους του ΔΣ του και 23 άλλων 
πολιτών. 
 
Τη νύχτα της 13ης προς 14ης Οκτωβρίου 2025, στις 2 τα ξημερώματα, με εντολή της πρυτανικής 
αρχής, η αστυνομία εισέβαλε απρόκλητα στον ιστορικό χώρο του Πολυτεχνείου και συνέλαβε 15 
φοιτητές και φοιτήτριες. Υλοποιώντας τη νόμιμα ειλημμένη απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του 
Συλλόγου τους, οι φοιτητές βρίσκονταν στον χώρο ειρηνικά, για να περιφρουρήσουν την κατάληψη 
ενάντια στα πειθαρχικά, τις διαγραφές φοιτητών, τα ιδιωτικά πανεπιστήμια αλλά και τον εργασιακό 
νόμο που επιτρέπει τη 13ωρη εργασία, ενάντια στον οποίο είχε προκηρυχθεί γενική απεργία την 
επόμενη μέρα. Αφού κρατήθηκαν όλη τη νύχτα στη ΓΑΔΑ, οι φοιτητές οδηγήθηκαν στα δικαστήρια, με 
απαράδεκτες κατηγορίες, στο πλαίσιο μιας ξεκάθαρα συνδικαλιστικής δίωξης. 
 
Λίγη ώρα αργότερα, δυνάμεις της ΟΠΚΕ περικύκλωσαν, χτύπησαν και προσήγαγαν βίαια, αναίτια και 
παράνομα 24 συνδικαλιστές και φίλους των παιδιών, οι οποίοι είχαν συγκεντρωθεί στο πεζοδρόμιο 
απέναντι από τη ΓΑΔΑ για να μάθουν τι συμβαίνει στους φοιτητές και να ζητήσουν την απελευθέρωσή 
τους. Ανάμεσά τους ήταν και το μέλος του ΔΣ του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ Μάνος Σκούφογλου. Οι 
προσαχθέντες μεταφέρθηκαν με κλούβα και κρατήθηκαν έως το πρωί στο Μεταγωγών, στην Πέτρου 
Ράλλη. 
 
Ο αυταρχισμός του Πρύτανη του ΕΜΠ δεν ικανοποιήθηκε με την εικόνα των φοιτητών που σέρνονται 
στα δικαστήρια, αλλά θέλησε να τους καλέσει σε πειθαρχικές ακροάσεις για πιθανή επιβολή ποινών, 
για μια υπόθεση για την οποία δεν έχει προς το παρόν κριθεί κανένας ένοχος! Η μαζική και μαχητική 
παρουσία φοιτητών, καθηγητών και εργαζομένων, ωστόσο, ματαίωσε τις πειθαρχικές ακροάσεις. 
 
Στο ίδιο αυταρχικό μοτίβο, ο Πρύτανης ανακοίνωσε αιφνιδιαστικά ματαίωση των μαθημάτων και λοκ-
άουτ στο κάτω Πολυτεχνείο, διώχνοντας τους φοιτητές για να υποδεχτεί τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας. Οι φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες που συγκεντρώθηκαν στις 20 Ιανουαρίου 2026, 
για να διαμαρτυρηθούν για το λοκ-άουτ, προσήχθησαν απρόκλητα από δυνάμεις της ΟΠΚΕ, πριν καν 
πλησιάσουν την πύλη του Πολυτεχνείου, ενώ σε έναν από αυτούς απαγγέλθηκαν κατηγορίες για 
«αντίσταση κατά της αρχής» και «ψευδή μαρτυρία». 
 
Ο ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ είναι αντίθετος σε κάθε ενέργεια περιστολής της ελεύθερης συνδικαλιστικής 
δραστηριότητας. Ο χώρος του Πολυτεχνείου είναι ιστορικά συνδεδεμένος με τις δημοκρατικές 
διεκδικήσεις και τους λαϊκούς αγώνες. Η αρχιτεκτονική εκπαίδευση, όπως και καμία εκπαίδευση, δεν 
γίνεται με ΜΑΤ, βία και συλλήψεις. 
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Απαιτούμε την πλήρη απαλλαγή των κατηγορουμένων από τις κατηγορίες και την παύση κάθε δίωξης 
εναντίον τους. 
 
 

 
 

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ 
 

    Ο Πρόεδρος                                          Η Α' Αντιπρόεδρος                             Ο Β' Αντιπρόεδρος 
              (με χρέη και Γραμματέα) 
 
 Μιχάλης Τζάρας                      Χρυσή Μακράκη           Δημήτρης Αμπόνης  
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